Отчёт

главы   сельского поселения Дубовецкий сельсовет С.В.Виницкого о проделанной работе за 2015 г. и основных задачах на 2016 год
    Уважаемые жители поселения, гости, коллеги,   разрешите поприветствовать вас и обсудить с вами основные социально-экономические показатели за 2015 год, а также затронуть планы администрации сельского поселения на 2016 год.
  Главным в работе Администрации считаю повышение качества жизни жителей нашего муниципального образования, которое должно выражаться в улучшении условий благоустройства наших сел, развитии инфраструктуры поселения. Это нашло свое выражение в таких проектах и программах как:

- участие в работах по ремонту и  содержанию улично-дорожной сети;
- участие в организации водо-, тепло-, электро- и газоснабжения населения;

- санитарное благополучие территории;

- организация и доступность культурно-массового досуга, спорта;
- обеспечение условий труда во всех сферах инфраструктуры наших сел. 

  Как и в прошлые годы Администрация муниципального образования   прежде всего  придерживается принципиальной позиции открытости,   соблюдения законности в работе с населением и доступности администрации для жителей сельского поселения Дубовецкий сельсовет.

  Прошедший год был непростым и напряженным, как в решении социально-экономических, политических, так и финансовых задач.

   Необходимо отметить, что происходящие преобразования касались всех сфер нашей жизни.
Главными задачами администрации являются:
- обеспечение доходной части бюджета 
- создание для населения необходимых условий для нормальной жизнедеятельности.
Можно отметить, что, несмотря на сложность социально-экономических условий, на финансовый кризис, нам удалось обеспечить нормальную жизнедеятельность муниципального образования. Выполнялись запланированные объемы работ, и эти  работы продолжаются: по ремонту объектов соцкультбыта, развитию экономического, жилищно-коммунального, социального и культурного комплекса.

  Подводя итоги деятельности  2015 года, анализируя результаты социально-экономического развития поселения, можно говорить о продолжении положительных тенденций прошлых лет.
Выполнены поставленные задачи, такие как:
- наполняемость бюджета;
- организация работы ЖКХ;
- выявление, учет и инвентаризация объектов и используемых земельных участков;
- инвентаризация земельного и жилого фонда, улично-дорожной сети;
- оказание помощи гражданам, проживающим на территории сельского поселения,  участие в программах приобретения жилья;
- привлечение инвестиций для развития социальной инфраструктуры;

- продолжилась работа по подготовке документации и регистрация муниципального имущества, по оформлению невостребованных земельных долей.
Таким образом, задачи, поставленные на 2015 год, можно считать выполненными.

Дубовецкий сельсовет, образованный  21 июня 1954года, представляет собой совокупность объединенных общей территорией 8 населенных пунктов. Площадь – 9878га. 
Село Дубовец является административным   центром поселения.  

Население по состоянию на 01.01.2016г. составляет 947 человек  (официально зарегистрированных по месту жительства). Из них:
дети ( 0-17 лет) -146 человек: ( 0-6 лет) -42чел.; (7-13 лет) - 75чел.; (14-17 лет) - 29чел.
Население трудоспособного возраста – 537 человек, (работающие – 400чел.; 50 из них за пределами поселения; 137 – не работающие).
Население не трудоспособного возраста – 264 человека.
Демографическая ситуация в 2015 году характеризуется превышением смертности над рождаемостью: 19 человека умерло, 8 родилось.   
Средняя продолжительность жизни - 77.1 года ( мужчин – 70.6, женщин – 83.9).
 В поселении всего 398 личных подсобных хозяйств, в которых содержится: 81 голова КРС (30 коров), 149 голов свиней (19 свиноматок), 144 головы овец (из них 53 коз), 7 голов лошадей.
     Работа  администрации  сельского  поселения в 2015 году по  решению  вопросов  местного   значения  осуществлялась  в  постоянном  взаимодействии  с  депутатами  Совета  депутатов  сельского поселения  Дубовецкий сельсовет,  с  администрацией Долгоруковского  муниципального  района,  жителями  сельского  поселения, руководителями  предприятий,  организаций,  учреждений,  расположенных  на  территории  сельского  поселения,  индивидуальными  предпринимателями.   
   Администрацией  сельского  поселения  обеспечивалась  законотворческая  деятельность  Совета  депутатов. Главой поселения,  сотрудниками  администрации  разрабатывались  нормативные  и  прочие  документы,  которые  предлагались  вниманию  депутатов  на  утверждение.   Эти  базовые  документы  определяли,  и  будут  определять  в  дальнейшем,  совместную  программу  действий  администрации  и  Совета  депутатов  сельского  поселения  в  ближайшие  годы.


   По  основным  вопросам  деятельности  издано 51 постановление  и 59 распоряжений администрации и  Главы  сельского  поселения.


   За  отчетный  период  основное  внимание  уделялось  работе  с  населением. За  этот  период  в  администрацию  поступило 11 письменных  и  97 устных  обращений. Особо  сложные и  спорные  вопросы решались  с  выездом  на  место.  

    Прием  граждан  по  личным  вопросам  осуществляется специалистами и главой ежедневно. 

  Специалистами сельсовета  за 2015 год  выдано  более 1000(тысячи) справок гражданам  сельсовета по различным вопросам   (о  проживании,  по  земле,  о  составе  семьи,  о  захоронении  и  т.д.).

Оказывалась жителям помощь в оформлении  детских пособий, субсидий на жильё, адресной и материальной помощи особо нуждающимся. 

  Реализуются  областные и районные программы, связанные с обеспечением  жилья  нуждающихся жителей сельсовета.  
  Работниками сельсовета оказывается помощь населению в  оплате  налогов, выписке и раздаче налоговых уведомлений. 

   Органы местного  самоуправления  сельсовета  были наделены  отдельными государственными полномочиями по совершению нотариальных действий. Граждане  оформляют  доверенности, заявления, составляют завещания и т.д.

 Работа  в  области  гражданской  обороны,  предупреждения  и   ликвидации  чрезвычайных  ситуаций,  обеспечения  мер   пожарной  безопасности  и  безопасности  людей  на  водных  объектах  на  территории  сельского  поселения  планировалась  и  осуществлялась  в  соответствии  с  требованиями  Федеральных  законов,  плана  основных  мероприятий  сельского  поселения,  а  также  нормативно-правовых  актах  по  вопросам  ГО ЧС.

 В соответствии  с  законом  сельские  поселения  наделены  государственными  полномочиями  в  организации  военного  учета  и  проведения  приписной  работы  с  допризывной  молодежью  и  военного  призыва  в  ряды  Российской  Армии. На воинском  учете  состоит: 1  офицера, граждан пребывающих в запасе -187,  призывников- 12,  допризывников- 1.

  Граждане, пребывающие в запасе, перед регистрацией по месту жительства в обязательном порядке проходят постановку на воинский учет.

Уточнена и переработана, в соответствии с методическими рекомендациями, документация Штаба оповещения и Пункта сбора муниципального образования.

    В администрации Дубовецкого сельского поселения проводятся беседы с гражданами, пребывающими в запасе до 40 летнего возраста, по прохождению военной службы по контракту.

    Одной из основных задач администрации является развитие  нормативной правовой базы поселения. 

В 2015 году были приняты 80 нормативных правовых актов, касающихся жизни поселения. Все принимаемые  нормативные правовые акты  вносятся  в реестр  муниципальных  правовых актов.

  Расширение налогооблагаемой базы  поселения – приоритетное направление деятельности администрации.

Усилено внимание земельным и имущественным отношениям.

Основной  доход поселения – это налог  на землю, который  поступает 100% в бюджет поселения.    
Ведётся работа по оформлению  технических паспортов на объекты недвижимости.

 Основой экономического развития поселения является  агрофирма  «Трио». На территорию поселения она   пришла в 2003году.  Лучшее хозяйство района, одно из передовых предприятий области.

Благодаря данному предприятию, у нас одно из немногих поселений области, где нет проблем с рабочими местами. Наоборот требуются работники в различные сферы деятельности. 

Администрация поселения тесно сотрудничает с руководством агрофирмы «ТРИО». Проблемы поселения решаем вместе, сообща. Руководители агрофирмы, их   специалисты, работники всегда готовы помочь в решении любых вопросов.

 Пользуясь случаем, хотел бы выразить сердечную благодарность Уваркиной Е.Ю., а в её лице и всему руководящему составу, работникам агрофирмы «Трио» за взаимопонимание и поддержку.

    Администрация сельсовета  ведет работу по развитию малого бизнеса, предпринимательства и кооперации на своей территории.

В настоящее время на территории поселения: 3 частных магазина, 1 киоск, 8 индивидуальных предпринимателей , 2 КФХ (коллективно-фермерских хозяйства) и 6 индивидуальных предпринимателей, работающих на земле, выделили  свои земельные участки 15 собственников личных подсобных хозяйств.  
   В 2015 году был создан кредитный сельскохозяйственный потребительский кооператив «ГАРАНТ».

Хорошо  налажено торговое обслуживание в  отдаленных  деревнях -  товар туда доставляют  частные   предприниматели, о работе которых   только положительные отзывы.

      Сеть объектов социальной сферы насчитывает:    2  Дома культуры, 2 библиотеки, 
2 медпункта,  реабилитационный центр,  1 детсад, 2 почтовых отделения связи.
Администрация сельсовета  работает в тесном контакте с  этими организациями. 

Для информации населения о деятельности администрации сельсовета  действует официальный сайт администрации поселения, где размещаются нормативные документы, проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.  

   На территории сельсовета  находятся семь братских могил. В 2014 -2015 годах администрацией была проделана большая работа по ремонту памятников. Были   заново построены памятники и обелиски в с.Дубовец на гражданском кладбище, в д.Красная, в д. 1-ая Ольшанка, в д.Гущин Колодезь, д.Красотыновка, в д.Богатые Плоты 
В 2016 году   мы завершим капитальный ремонт памятника  в центре с.Дубовец. 
На территории Дубовецкого сельского поселения функционируют:   Дубовецкий Дом культуры, Красотыновский Дом культуры, Дубовецкая и Красотыновская сельские библиотеки.

Они являются культурно-досуговым центром всей культурно-массовой работы на селе. Это многопрофильные учреждение культуры, которые проводят регулярно культурно-досуговую работу не только с жителями поселения, но принимают участие в районных и областных мероприятиях. Дома культуры, библиотеки работают по разработанному на год плану социально-культурной программы.  
Одним из важных направлений в работе администрации является развитие массового спорта, приобщение населения к здоровому образу жизни. Здоровье человека - важный показатель его личного успеха. Если у молодёжи появится привычка к занятиям спортом, будут решены и такие острые проблемы, как наркомания, алкоголизм и др. Поэтому в с.Дубовец в Доме культуры  каждое воскресенье-   день здоровья. Можно сыграть в теннис, бильярд, шахматы, с детьми проводятся подвижные игры.  Наши жители -  постоянные участники большинства районных, областных и даже российских  соревнований. Многие из них не раз занимали призовые места.

Администрация и в 2016 году будет уделять особое внимание этому направлению.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Благоустройство - улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека.  Благоустройство территорий - это системный процесс, огромный перечень работ, приведение в порядок улиц, зданий, системы освещения, озеленение территорий, создание цветников, строительство дорог и тротуаров, газ, вода… 

В целом, благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства.

В 2015 году продолжалась работа по принятой программе благоустройства на территории поселения:
- приведены в порядок центры сел, проводились уборки территорий согласно санитарных планов; 
- проводились работы по спилу аварийных деревьев;
- проведены работы по содержанию кладбища в с.Дубовец ;
- продолжилась работа по модернизации уличного освещения,  за 3 года модернизации протяжённость освещённой улично-дорожной сети увеличилась в 2 раза (125 светильников, в основном энергосберегающих).
- установлены детские спортивно-игровые комплексы в с.Дубовец и д.Красотыновка;

- установлен спортивный комплекс с уличными тренажёрами в с.Дубовец;

- приобретены в питомнике и высажены цветы (розы, форзиции, пионы и др.) на   памятнике в д. Гущин Колодезь, с.Дубовец;

- приобретены в питомнике и высажены на памятниках и возле административных зданий более 30 туй. 
- проводились работы по наведению порядка на прудах наших сел.

- и многое - многое другое.
Хотелось  бы в  очередной  раз обратиться  ко  всем  жителям  нашего  поселения: необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее хранить. Нужно чтобы все  жители активнее взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников возле своих дворов. Приятно смотреть на красивые клумбы, на высаженные зеленые насаждения  в личных подворьях. 

Останавливаясь на санитарном порядке,  хочется добавить, что необходимо содержать прилегающие территории  в порядке как в личных подворьях, так и руководителям всех форм собственности.
Работа по благоустройству не из легких, но интересна. Особенно когда видишь её результаты.  
Актуальным остается вопрос содержания домашних собак, выпуская их на улицу, хозяева тем самым причиняют неудобства другим жителям села.

ЖКХ

  Проблемы этой сферы жизнеобеспечения никогда не перестают быть актуальными, так как затрагивают интересы каждого жителя. Одной из центральных задач администрации является участие в организации обеспечения нормативного содержания и предоставления жилищно-коммунальных услуг, создание достойной среды проживания граждан. 

   Несмотря на преобразования, осуществляемые в ходе реорганизаций жилищно-коммунальной сферы, потребность отрасли в финансировании не стала меньше, что вызвано, прежде всего, высоким износом основных фондов жилищно-коммунального хозяйства, аварийностью     объектов инфраструктуры, различных сетей и постоянно растущими необходимыми объемами проведения их ремонта и реконструкции. 
Но кроме этого у нас сейчас фактически по каждому селу есть серьезные проблемы по ЖКХ:
 

1. Остро стоит проблема вывоза мусора и бытовых отходов. 
Вывоз  мусора  на территории производится раз в 2 недели. Но  договоры на вывоз ТБО заключили не все жители.   
В 2016 году администрация планирует установку недостающих контейнеров в сёлах поселения.

2.Ещё одна из проблем – это бесперебойное снабжение населения водой.

   Требуется  замена более половины  водопроводных сетей, срок эксплуатации  которых  более 30-40 лет, необходимо  строительство    новых водопроводов, строительство и замена  водонапорных  башен. В 2015г. по ранее изготовленной Администрацией  поселения проектно-сметной документацией было осуществлено Управлением ЖКХ Липецкой области строительство 2 км. водопровода и реконструкция башни по ул. Заречная. Надеемся, что аналогичные работы будут продолжены и   в 2016году. 
   Хочется отметить, что, несмотря на все вышеперечисленные проблемы, все организации, оказывающие услуги населению, в 2015 году  работали на поселении хорошо, без особых нареканий. Практически в срок, качественно выполнялись все договорные обязательства. Специалисты  организаций незамедлительно реагировали на сигналы об авариях и устраняли их. 
   Администрация поселения работает в тесном контакте с данными организациями. Надеемся и на дальнейшее сотрудничество.
ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

   Несмотря на передачу полномочий по дорожной деятельности от поселений району в 2015 году администрацией района   были продолжены работы по  ремонту автомобильных дорог поселения, начатых в прошлые годы.  В результате проделанной работы в 2015 году был произведён ремонт участков автомобильных дорог по улице Садовая в с.Дубовец, ремонт трубопереезда в д.Красотыновка, ямочный ремонт в с.Дубовец и д.Красотыновка, установлены дорожные знаки, разметка и «лежачие полицейские», произведена реконструкция автомобильной дороги по ул.Центральная в с.Дубовец,   проводились работы по содержанию дорог поселения.   Агрофирмой «ТРИО» за собственные средства была просыпана щебнем дорога Дубовец – Красотыновка, протяжённостью почти 12 км.
     Это очередной пример  частно-муниципального партнёрства. 
   Администрация поселения уверена, что дорожная деятельность на территории поселения будет развиваться и в 2016 году.
БЮДЖЕТ

Бюджет – это основной финансовый инструмент, посредством которого органы местного самоуправления решают на подведомственной им территории вопросы местного значения исходя из интересов населения. 

 Одна из главных задач –   выполнение бюджета.
Первоначальный бюджет  сельского поселения назначен :

                                                          по доходам  - 4143.1 тыс.руб.

                                                           по расходам -  4143.1 тыс.руб.

1. Доходы бюджета поселения в 2015году составили 8 899,4 тыс. руб.

Местный бюджет за 2015г. по доходам   выполнен на 128,9 %: при плане 1955,9 тыс.руб. поступило 2514,0 тыс. руб.     в т.ч:

- Земельный налог - исполнен   на 119,6 % при  плане -959,0 тыс. руб.  поступило -1146,9 тыс. руб.

- Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогооблажения-  исполнен   на 366,6 % при  плане -210,0 тыс. руб.  поступило -769,9 тыс. руб.
- Налог на имущество физических лиц - исполнен   на 110,8 % при  плане -35,0 тыс. руб.  поступило -38,8 тыс. руб.
- Налог на доходы с  физических лиц - исполнен   на 74,1% при  плане -735,0 тыс. руб.  поступило -544,9 тыс. руб.

- Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну поселений (за исключением  земельных участков) исполнено   на 145,0 % при  плане -50,0 тыс. руб.  поступило -72,5 тыс. руб.

- Госпошлина - исполнено   на 92,3 % при  плане -13,0 тыс. руб.  поступило -12,0 тыс. руб.
 Администрация постоянно была в поиске по привлечению внебюджетных средств.

Целевая спонсорская помощь денежных средств, перечисленных в бюджет поселения, составила около 1 102,0 тыс. руб. Большая часть поступивших средств – это помощь от агрофирмы «Трио».
      Привлечено  субсидий из областного бюджета в сумме 3 111 775,49 руб. в т.ч:

- на капитальный ремонт здания Дома культуры д.Красотыновка 2 618 862 руб.             

- строительство площадки в сумме  99 997 руб.                                                     

 - межбюджетные трансферты на гос.под. мун.уч.культуры в сумме 100 тыс.руб.                                                          - услуги по предоставлению доступа в интернет VPN-279 411,72 руб.                            

- на повышение квалификации мун. служащих-6523,16 руб.                                                   

-на услуги по электронному ведению похоз. учета-6981,61 руб.

2. По расходам бюджет поселения  в 2015г исполнен в сумме  -8486,6 тыс. руб.  

-  Расход на содержание органов управления - 2546,0 тыс.руб.

( в. т.ч. заработная плата, начисление на заработную плату, услуги связи, коммунальные услуги, ГСМ, запчасти, приобретение материальных запасов, приобретение основных средств, информационных услуг ).
-  Расход  на передачу полномочий по осуществлению контроля за исполнением бюджета поселения   произведено расходов в сумме 62900 руб.   
  -  Расход на проведение выборов в законодательные органы муниципальной власти  и выборов высшего должностного лица муниципального образования произведено расходов 98,0 тыс. руб. 

-   Расходы на общегосударственные вопросы   в сумме 345,1 тыс.руб.

(услуги по предоставлению доступа в интернет VPN-обл.-279 411,72 руб., собств.14705,88 руб.                                                                                                                        

- на повышение квалификации мун. служащих-обл.-6523,16 руб., собств.2076,84 руб.                                                   - на услуги по электронному ведению похоз.учета-обл.-6981,61 руб., собств.5518,39 руб., кадастровые работы 33,0 тыс.руб., оплата за негативное воз.на окруж.среду 3,1 тыс.руб.)

  -  Расходы  на осуществление первичного учета на территории поселения в сумме 59,5 тыс. руб.

  - Обеспечение пожарной безопасности  -13,7 тыс.руб.(ранцы)

- Затраты на благоустройство в 2015году составили – 1516,8 тыс. руб, в т.ч.                                                                                                                                        

Коммунальное хозяйство  -77.0 тыс. руб.( вывоз ТБО-27,0; уборка свалки-50,0 )

Оплата и содержание уличного освещения  -  575.0 тыс.руб. 

Ремонт и содержание памятников-308.3 тыс.руб. (рем.памятников- 200,0;приобретение краски- 96,3  привоз песка -12,0)

Изготовление и установка калиток, приобретение лавок, скамеек, урн-136,5 тыс руб.

 Вынос линии электропередач с дет. площадки-30,0тыс.руб.

Приобретение цветов, туй-65,0 тыс.руб.

Приобретение запасных частей для триммера   -15,0 тыс. руб.

Уборка территории    поселения, ремонт колодца  - 200,0 тыс.руб.

Строительство площадки  прил. к зданию ДК д.Красотыновка  областные- 99997,00 руб.
Энергосбережение  (замена светильников) -10.0 тыс.руб.

-  Содержание культуры  -3521,6 тыс.руб.
Субсидия-1124,6 тыс.руб.                                                                                                межбюджетные трансферты 100,0 тыс.руб.                                                                                  спецсчет  -12,0 тыс.руб.;                                                                                                          Спонсорские ООО ТРИО-32,0 тыс.руб.                                                                                        Ремонт здания ДК д. Красотыновка-2 253,0                                                                                   в т.ч. областная субсидия-1 793,3                                                                                             собственные спонсорская помощь ООО  «ТРИО»- 459,7 

10.Физическая культура и спорт – 367,0 тыс.руб.  

 в т.ч приобретение спортинвентаря и спортоборудования – 63,9 тыс руб.

-содержание инструктора по спорту-  245,3 тыс.руб

-Подвоз  жителей  -4,8 тыс.руб.                                                                       

Подарочные наборы для проведения спортивных мероприятий -53,0 тыс.руб. 

     Но всё-таки, не смотря на многочисленные проблемы, главным итогом социально-экономического развития муниципального образования в 2015 году стало сохранение экономической стабильности.
     В 2016 году необходимо также продолжить создание условий, которые обеспечат устойчивые темпы экономического роста поселения. Эта цель может быть достигнута путем решения следующих приоритетных задач:
- реализация системы мер и развитие инфраструктуры, способствующих становлению и укреплению малого бизнеса, создание условий для развития малых форм предпринимательства, развития кооперации;
- повышения эффективности использования имеющихся в поселении ресурсов.

Хочется отметить, что все выше перечисленные проблемы  сельского поселения помогают решать, и подходят к этому с пониманием, все расположенные на территории хозяйствующие субъекты.

   Как  видите, существенной поддержкой в решении очень многих проблем, а также в вопросах социально-экономического развития поселения дает муниципальное, государственное и частное партнерство. Приятно осознавать, что руководители хозяйств и организаций, предприниматели на территории сельского поселения Дубовецкий сельсовет понимают, что благополучие людей, проживающих на территории поселения, зависит от нашего взаимодействия в решении возникающих вопросов, независимо от сфер деятельности. 

   Благодарим  за поддержку. Наша совместная работа с   организациями, предприятиями, инвесторами имеет целью улучшение жизни людей и направлена на  решение социально-бытовых вопросов и проблем жителей всего поселения в целом и каждого человека в отдельности.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ НА 2016 ГОД

Основные задачи работы Администрации на 2016 год можно сформулировать следующим образом:

- обеспечение улучшения качества жизни населения;
- наполняемость бюджета сельского поселения Дубовецкий сельсовет;
- проведение комплексной и последовательной социальной политики в поселении;
 - обеспечение достойного уровня жизни нетрудоспособных граждан, пенсионеров и других социально незащищенных групп населения;
- создание условий для развития малых форм предпринимательства, развития кооперации;
 - укрепление и развитие материально-технической базы культуры, физической культуры и спорта;
- осуществление ясной и понятной населению политики в жилищно-коммунальной сфере путем совершенствования работы в области ЖКХ, повышения качества услуг;
- выполнение муниципальных программ поселения; 
- улучшить качество проводимых мероприятий учреждениями культуры, задействовать все ресурсы и возможности учреждений, чтобы увеличить число оказываемых услуг населению, добиться массового вовлечения людей разных поколений в творческие объединения;                                                                                                                                         - увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи; 
-    вовлечение молодежи в социально полезную деятельность;            

-  сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.
  Администрация приложит все  возможные усилия для решения этих  вопросов и будет стараться привлечь как можно больше инвестиций, участвуя в различных областных и федеральных программах.

 Работа  администрации  строилась,  и  будет  строиться  на  основе  тесного  взаимодействия  с  Администрацией области и района,  Советом  депутатов поселения и района,  предприятиями,  организациями,  учреждениями  и  населением.
Спасибо за внимание.

